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Az OECD KKV kilátások legutóbbi kiadása (2002) óta a KKV-k és a vállalkozók 

továbbra is a dinamizmus, az innováció és a rugalmasság fő forrásait jelentették. 

Érdemes felidézni azt, hogy az OECD országokban a KKV-k  
(kis- és középvállalkozások) a gyártási profilú vállalkozások több mint 95%-át, számos 
szolgáltató iparág esetén pedig még ennél is magasabb részarányt képviselnek.  
Továbbá a legtöbb gazdaságban a KKV-k generálják a magánszektori foglalkoztatás 
kétharmadát, és ők a fő munkahelyteremtők is. Úgy tűnik, hogy az utóbbi években 
a KKV-k száma a vállalkozói össznépességnél gyorsabban nő, ezáltal fellendítve 
a KKV-k foglalkoztatási részarányát. Bár az önfoglalkoztatók között a nők kisebbséget 
képviselnek, a női tulajdonú KKV-k számos országban – különösen az Egyesült 
Államokban és Kanadában – kiugró növekedést mutatnak. Az új vállalatok, KKV-k – 
újító természetüknél fogva – különleges lendületet adtak az innovációnak. Az innováció 
e hulláma a nemzetköziesedés fokozódásából húzott hasznot. Az export-import 
tevékenységen túl egyre több KKV döntött a határon túli stratégiai szövetségek, fúziók 
és akvizíciók, valamint a cégek közötti hálózati munka és együttműködés mellett. 

Az OECD országokban nagyszámú cégalapítást regisztráltak a dinamikus 
szolgáltatási ágazatokban, így például az üzleti szolgáltatások vagy IKT-hoz kötődő 
iparágak, az egészségügyi és a korfüggő szolgáltatások terén. Sok új vállalkozás azonban 
nem marad fenn sokáig, körülbelül 20%-uk a fennállás első évében megszűnik,  
és még majdnem ugyanennyi hagyja el a piacot a második év során. Az érett, de még 
újnak számító vállalkozók úgy tűnik, jobb eszközökkel rendelkeznek a vállalkozási 
tevékenységből eredő kihívásoknak való megfeleléshez szükséges szaktudás, tapasztalat 
és tőke tekintetében. A vállalkozási dinamizmus az európai országokban kevésbé 
jellemző, mint az Egyesült Államokban, ahol a sikeres alakuló cégek a kezdeti években  
a jelek szerint sokkal erősebb foglalkoztatási bővülést érnek el, mint Európában. 
Japánban, az eddigi trendnek megfelelően, a cégmegszűnések meghaladják  
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a cégalakulásokat. Latin-Amerikában a vállalkozói tevékenység főleg családi 
vállalkozásokhoz kapcsolódik, ezáltal korlátozva a bővülést és a nemzetköziesedést. 
Ezzel szemben Kelet-Ázsiában a vállalkozók jobban hozzájuthatnak külső finanszírozási 
hálózatokhoz, valamint a szerepmodellek szélesebb köréhez, ami gyorsabb terjeszkedést 
tesz lehetővé az új cégek számára. 

A nemzetköziesedés növekedése mellett a folyamatos innováció a versenyképesség 
fenntartása szempontjából kritikussá válik. A KKV-kon belül az új technológián alapuló 
cégek már bizonyították a technológia megújítására való képességüket annak érdekében, 
hogy technológiai áttöréseket érjenek el, s ezáltal verseny-nyomást gyakoroltak a nagy 
cégekre. A gyártásban tulajdonképpen a KKV-k 30–60%-a tekinthető innovatívnak. 
A KKV-k egyre növekvő arányú K+F tevékenységet folytatnak, habár még mindig 
lemaradnak a nagy cégek mögött. A KKV-k által folytatott K+F tevékenység aránya a kis 
gazdaságokban általában nagyobb, mint a nagyokban. A kis cégek jellemzően sokkal 
innovatívabbak a tudásintenzív szolgáltatások, így például a gazdasági szolgáltatások  
és a pénzügyi közvetítés terén. Innovációs törekvéseik során a KKV-k egyre növekvő 
mértékben támaszkodnak olyan hálózatokra, csoportokra és társaságokra, melyek 
lehetővé teszik számukra a hozzáférést bizonyos információkhoz, know-how-hoz, 
valamint új technológiákhoz. Ebből a szempontból az IKT és e-business alkalmazások 
hatékonyság és piaci hozzáférés tekintetében széles körű előnyöket képesek nyújtani 
a KKV-k számára, csökkentve ezzel az ügyletek költségeit, és növelve azok sebességét 
és megbízhatóságát. Mégis, míg az IKT kapcsolat (PC és Internet) minden 
vállalkozásméret esetében elterjedt, a kis gazdasági társaságok a nagyobbaknál lassabban 
kezdik el az új IKT-k és e-business alkalmazások használatát, melynek fő oka 
az alkalmazhatóság vélt hiánya, valamint a bizonytalan jövedelmezőség. Az innovatív 
tevékenység gyümölcseinek teljes learatásához azonban a szellemi tulajdon (intellectual 
property – IP) megfelelő védelme is szükséges. E tekintetben a KKV-kből hiányzik 
a szellemi tulajdonhoz fűződő jogok rendszerének gyakorlati megértésére, valamint ebből 
következően a szellemi tulajdonvédelem jelenlegi formáinak hasznosítására való 
képesség. 

A vizsgált időszak alatt egy sor új politikai kezdeményezés indult, azzal a fő céllal, 
hogy ösztönözze a KKV szektor dinamizmusát és versenyképességét. Figyelemre méltó, 
hogy ezen intézkedések száma megfelel a Bolognai Charta KKV politikákra vonatkozó 
ajánlásainak, melyet 2000-ben, az OECD első KKV Miniszteri Konferenciáján, 
Bolognában majdnem 50 ország fogadott el. Ezen intézkedések közül kitűnik a termékek 
piaci szabályozásának OECD-n belüli enyhítése, valamint a vállalkozói tevékenység 
adminisztratív akadályainak megszüntetése terén elért haladás. Az alkalmazotti 
jogvédelem reformja kevésbé hangsúlyos. Ugyanakkor egyes gyakorlatok elterjedtek 
az OECD országokon belül: szabályozási hatáselemzés, beleértve a kis hatású 
bejelentéseket; a konzultációs mechanizmusokat; az egyszerű nyelven való  
megfogalmazást stb. Az adminisztráció leegyszerűsítését egyre inkább elősegítik 
az IKT-k, az internetes portálok és online ügyintéző helyek. Egyes országok jelentős 
eredményeket értek el, például Ausztráliában mára az üzleti cégbejegyzések több,  
mint 70%-a az interneten keresztül bonyolódik. Franciaország és a Szlovák Köztársaság 
jelentősen kiemelkedik a vállalkozás alapításához szükséges eljárások, idő és költségek 
csökkentésére intézkedéseket tevő országok közül. Magyarország és Új-Zéland azon 
országok közé számít, amelyek programokat hajtanak végre azon terhek könnyítésére,  
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amelyek a vállalkozásokra az adóelőírások betartása révén nehezednek. Az üzlet 
átruházása és jogutódlása egy másik olyan terület, amely – egyebek között – az Európai 
Unió részéről fokozott politikai figyelmet kap. Összességében, 2003-ban az Egyesült 
Királyság, Kanada, Írország és Norvégia voltak a legkevésbé korlátozó OECD országok. 

A kormányok egyre nagyobb figyelmet fordítanak a vállalkozási tevékenységgel 
kapcsolatos oktatásra és képzésre. Nem létezik a vállalkozói ismeretek oktatása 
és képzése során alkalmazott egyetlen tanítási modell: Az egyik megközelítés szerint 
a fiataloknak meg kellene tanulniuk, hogy hogyan kezdjenek saját vállalkozásba.  
A másik elgondolás alapján pedig azt kellene megtanítani nekik, hogy hajlandóak 
legyenek viselkedésüket megváltoztatni és kockázatot vállalni. Az Egyesült Államok 
jellemzően az első megközelítést részesíti előnyben, míg Svédország a másodikat 
támogatja. Az Egyesült Királyság mindkét megközelítést használja. A vállalkozási 
ismeretek egyetemi szintű oktatása különösen fejlett az Egyesült Államokban,  
ahol ez most már átterjedt a nem üzleti tudományágakra is. A Stanford Egyetem 
vállalkozási modelljét például sokan a Szilikon-völgy fő hajtóerejének tartják.  
A 2000-ben elfogadott „Európai Charta Kisvállalatok részére” egyik célja üzleti 
és vállalkozási ismeretek tanítása minden iskolai szinten, valamint vezetők számára 
képzési tervek kidolgozása. Született néhány jelentősebb kezdeményezés a nők 
vállalkozói tevékenységének ösztönzésére, így például Németországban 2003-ban 
egy erre a célra létrehozott hivatal; az Egyesült Királyságban a 2004-es Stratégiai Keret 
a Nők Vállalkozásáért, valamint Új-Zélandon a 2004-es „Akcióterv Új-Zéland Nőiért” 
nevű kezdeményezése. 

A KKV magas kockázati profiljának csökkentése céljából a politikák a KKV-k 
finanszírozási lehetőségekhez való hozzájutásának könnyítésére is irányultak.  
Az utóbbi időkben hozott politikai intézkedések közül kiemelkednek az alábbiak: 
a másodlagos piacok létrehozása; a nyugdíjalapok kockázati tőkealapokba való 
befektetését szabályozó korlátozások enyhítése; a Business Angel hálózatok fokozott 
támogatása; valamint a KKV-k adósság-finanszírozásának továbbra is jelentős 
támogatása kölcsönök és hitelkezesség révén. Franciaországban, a Prêt à la creation 
d’emploi hiteleszközt 2000-ben vezették be, a kisméretű üzletteremtő projektek 
megkönnyítése céljából. Németország a közelmúltban az összes ilyen hitelterméket 
egy egységes „vállalkozói hitellé” vonta össze, melyet 2004. első felében jelentős 
arányban hagytak jóvá. Egyes országok, beleértve Kanadát, Németországot, az Egyesült 
Királyságot és Izraelt, az adórendszert használják a KKV-k finanszírozását javító 
eszközként. 

Ezzel párhuzamosan, az elmúlt néhány évben – részben a KKV-k kutatás-fejlesztési 
tevékenységének támogatása révén – fokozódtak a KKV-k tudás- és innovációs alapjának 
fejlesztésére irányuló erőfeszítések. Számos országban, ideértve Ausztráliát, 
Magyarországot, Olaszországot, Portugáliát és Svájcot, az összes K+F támogatás 
kétharmadát vagy még azt is meghaladó összeget ítélik oda a KKV-knak. Az OECD 
kormányoknak legalább fele alkalmaz adótámogatást a kis cégek K+F tevékenységére. 
A KKV-k innovációja és technológiai akvizíciója támogatása során a kormányok 
ösztönzik a KKV-k hálózatokban, köz- és magánjogi társaságokban és csoportokban való 
részvételét is, hozzájárulva – többek között – a KKV-k növekvő nemzetköziesedéséhez. 
A KKV-kat egyre inkább ösztönzik a globális értékláncokban való részvételre  
(például Franciaországban és Japánban). Japán KKV Hivatala egy üzleti partnerkereső 
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szolgálatot működtet, melynek során közönséges internetes adatbázisba regisztrálja 
a japán, illetve tengerentúli KKV-jelölteket. A legtöbb OECD kormány nyújt piackutatási 
szolgáltatásokat, valamint szabvány- és minőségügyi kérdésekben segítséget nyújtó 
programokat. Spanyolországnak az exportpotenciál alapos elemzésére épülő  
Külső Promóciós Kezdeményezési Terve egyre több KKV számára teszi lehetővé 
tevékenységeinek nemzetköziesítését. 

A 2004. júniusában, Isztambulban megrendezésre került második KKV Miniszteri 
Konferencia; valamint annak folyománya, az „Isztambuli Miniszteri Nyilatkozat 
az innovatív és a nemzetközileg versenyképes KKV-k előmozdításáról” a növekedés 
előmozdítása érdekében hangsúlyozta a KKV-k számára a vállalkozási tevékenység  
és az innováció fontosságát egy globalizált, tudásalapú gazdaságban. Ez alkalommal 
és először a Miniszterek és az OECD valamint a tagsággal nem rendelkező gazdaságok 
képviselői egyaránt felismerték, hogy a tényeken alapuló politika fokozására van szükség 
e területen. A Miniszterek határozott kérést terjesztettek elő egy robusztus és nemzetközi 
összehasonlítást is lehetővé tevő, a KKV-król és a Vállalkozókról szóló statisztikai alapra 
vonatkozóan, valamint megbízták az OECD-t egy ebből a célból készített Akcióterv 
kialakításával. A jobb statisztikák és jelzőszámok javítják majd a politikai tervezést 
és hatékonyságot, alapul szolgálnak a politikai értékelés számára, és hozzájárulnak 
egy értékelési kultúra elterjedéséhez. 

Mialatt újra megerősítették az OECD országok és a tagsággal nem rendelkező 
gazdaságok közötti politikai párbeszéd és együttműködés folytatásának szükségességét, 
a Miniszterek számos kérdésre felhívták a figyelmet, és felkérték az OECD-t,  
hogy a haladás elősegítése érdekében – többek között – az alábbi területeken folytasson 
tevékenységet: 

• A KKV-k finanszírozási lehetőségekhez való hozzájutásának javítása annak 
érdekében, hogy a KKV-k fejlődésük minden szakaszában hozzáférhessenek 
megfelelően strukturált kockázati tőkéhez. Válaszul az OECD előkészít majd 
egy erről a témáról szóló, nagyobb nemzetközi konferenciát, melynek házigazdája 
Brazília lesz, 2006-ban. 

• A KKV-k globális piacokhoz való hozzáférését gátoló akadályok megszüntetési 
módjainak meghatározása. Az OECD az APEC-kal (Ázsiai és Csendes-óceáni 
Gazdasági Együttműködés) vállalja az ezen akadályok megszüntetési módjait 
felvázoló tanulmány elkészítését, melynek eredményei a Görögországban, 2006-ban 
megrendezésre kerülő nemzetközi konferencián kerülnek ismertetésre. 

• A globális értéklánc, valamint ebből a KKV-k részére származó előnyök jobb 
megértésének lehetővé tétele: az OECD vállalja, hogy UNCTAD-dal és más 
partnerekkel együtt ezen célból tanulmányt készít. 

• A tag és érdeklődő, tagsággal nem rendelkező gazdaságokkal és nemzetközi 
szervezetekkel való együttműködés révén a KKV-k politikáinak és programjainak 
értékelésére vonatkozó, legjobb gyakorlatok alapján elvégzett munka elterjesztése. 
Ezen célból az OECD egy kézikönyvet fog kidolgozni és tesztelni a KKV-k 
politikáinak és programjainak értékelésére használt legjobb gyakorlatokról. 

• A Nők Vállalkozási Tevékenységének fejlesztésére vonatkozó, legjobb gyakorlatok 
alapján elvégzett munka terjesztése és népszerűsítése, valamint a Szervezet által 
e téren megszerzett legfontosabb tapasztalatok megosztása. 
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